

В Зеленой Лаборатории

Почти пятнадцать лет существует в Свердловске Уральская опытная станция зеленого строительства. Жители Втузгородка хорошо знают этот замечательный зеленый уголок — большой прямоугольный сад, расположенный на окраине города, у соснового леса. В жаркие дни прохожие невольно стараются пройти около зеленой стены сада, изливающего аромат цветов и прохладу. Нередко заходят сюда и группы школьников — погулять по тенистым аллеям, приглядеться к цветущим растениям, посидеть на скамейке у заросшего пруда, понаблюдать за птицами. Территория опытной станции — излюбленное место гнездования многих видов пернатых: садовой и серой славки, овсянки, камышевки, горихвостки, певочки-теньковки, скворцов, зеленушки. Иногда поселяются здесь соловьи. Все это привлекает внимание юных натуралистов.

Опытная станция зеленого строительства — центр научно-исследовательских работ по акклиматизации древесных и кустарниковых пород на Урале. Сотрудники станции стремятся максимально обогащать ассортимент декоративных и плодово-ягодных древесных растений, разводимых в Свердловске и других городах и рабочих поселках Урала.

Из разных концов страны поступает сюда семенной материал, привозят черенки и даже саженцы древесных пород. Каждая порода испытывается в местных условиях, производится отбор более устойчивых форм, вырабатываются приемы, облегчающие их разведение.

В настоящее время на коллекционном участке опытной станции культивируется около двухсот пятидесяти видов деревьев и кустарников. Родиной многих из них является Дальний Восток; есть в их числе также кавказские, западно-европейские, восточно-европейские и северо-американские виды.

Научным работникам станции удалось доказать возможность успешного разведения на Урале монгольского дуба, пенсильванской вишни, черемухи-



мазки и большого числа других древесных растений. Здесь ведутся работы по гибридизации лиственных и отбору декоративных форм кустарников (спирей, розы).

Широкой известностью в Свердловске пользуется цветочное хозяйство станции зеленого строительства. В парниках и на грядках выращиваются дельфиниумы, аконит, горичвет, сибирский ирис, георгины, китайский пион, многолетний флокс и другие виды декоративных цветов.

Коллектив станции, не ограничиваясь научно-исследовательской деятельностью, оказывает большую помощь городским организациям в проведении озеленительных работ. Значительная часть древесных посадок в Свердловске произведена по проектам станции или при помощи и консультации ее сотрудников.

Станция зеленого строительства ежегодно отпускает местному населению тысячи саженцев деревьев и кустарников и десятки тысяч штук цветочной рассады. В этом году отпущено 6 тысяч деревьев и кустарников и 25 тысяч штук рассады. Ассортимент отпускаемых видов ежегодно возрастает.

Результаты, достигнутые Уральской опытной станцией зеленого строительства за сравнительно небольшой срок ее существования, являются лучшим доказательством тех больших возможностей, которые раскрыты перед садоводами и озеленителями в области обогащения и улучшения ассортимента деревьев и кустарников, разводимых на Урале.

П. ГОРЧАКОВСКИЙ.